

**Протокол
заседания рабочей группы по контролю
за дебиторской задолженностью
№ 46 от 23.10.2020 года**

г. Псков

Председатель рабочей группы:

Финансовый директор А.В. Лясина

Заместитель председателя рабочей группы:

Главный бухгалтер С.Г. Яницкая

Секретарь:

Ведущий юрисконсульт СПиКО О.В. Логинова

Члены рабочей группы:

Начальник СРА К.А. Ковалевская

Начальник СПиКО Г.И. Дроздова

Приглашенные:

Начальник штаба службы безопасности В.В. Дмитриев

Директор К.В. Болотин

Повестка заседания:

Вопрос 1. Отчет о дебиторской задолженности покупателей и заказчиков по основной деятельности - за услуги холодного водоснабжения и водоотведения за сентябрь 2020 года.

Докладчик:

Начальник службы работы с абонентами К.А. Ковалевская

Вопрос 2. Отчет по судебному и исполнительному производству по взысканию дебиторской задолженности за сентябрь 2020 года.

Докладчик:

Начальник СПиКО Г.И. Дроздова

Вопрос 3. Отчет о прочей дебиторской задолженности за сентябрь 2020 года.

Докладчик:

Главный бухгалтер – С.Г. Яницкая

По первому вопросу:

Выступила:

К.А. Ковалевская: Проинформировала участников рабочей группы о том, что задолженность на 01.10.2020 года за услуги холодного водоснабжения и водоотведения составила:

- задолженность физических лиц – 112 127 тыс. руб.
- задолженность юридических лиц – 103 413 тыс. руб.

Отметила, что по сравнению с предыдущим отчетным месяцем отмечается незначительное снижение размера дебиторской задолженности физических лиц на 88 тыс. руб. Кроме того, увеличился общий сбор денежных средств по судебным приказам в 2 раза.

Специалистами службы работы с абонентами ведется непрерывная работа, направленная на сдерживание роста задолженности, а именно ежемесячно выпускаются претензии должникам-физическими лицам, с целью их информирования о возникшей задолженности, а в случае неоплаты расчеты незамедлительно передаются в СПиКО для взыскания в принудительном порядке.

Обратила внимание на то, что с начала возникновения сложившейся эпидемиологической ситуации, связанной с распространением CoViD-19, специалистами СРА работа по взысканию дебиторской задолженности, приостановлена не была. В отчетном периоде службой работы с абонентами выписаны предписания о задолженности

в количестве 2 285 шт. на сумму 43 977 тыс. руб., заключены соглашения с физическими лицами о рассрочке по оплате задолженности в количестве 16 шт.

Предположила, что в следующем отчетном периоде возможно произойдет снижение количества переданных расчетов на суд в отношении должников-физических лиц, т.к. от управляющих организаций г.Пскова поступают отказы в выдаче выписок (архивных справок) из л/с на безвозмездной основе. Данное обстоятельство усложняет работу специалистов по подготовке новых расчетов на суд и взыскания дебиторской задолженности должников.

На 01.10.2020 года на обслуживании МП г. Пскова «Горводоканал» находятся 90 397 лицевых счетов, на прямых договорах 640 МКД.

По сравнению с предыдущим отчетным месяцем отмечается незначительное увеличение размера дебиторской задолженности юридических лиц на 39 тыс. руб.

Также, на 01.10.2020 года отмечается увеличение размера дебиторской задолженности на 2 600 тыс. руб. (5%) по сверхнормативному сбросу и негативному воздействию, в связи с тем, что взыскание задолженности в судебном порядке приостановлено.

В сентябре 2020 года службой работы с абонентами была проведена работа в целях погашения дебиторской задолженности юридических лиц, включающая в себя:

- 1) составлено предписаний об ограничении подачи воды юридическим лицам на сумму 83 тыс. руб.
- 2) составлено предписаний о погашении задолженности юридическим лицам на сумму 5 014 тыс. руб.
- 3) подготовлено и передано для дальнейшей работы в судебном порядке в службу по правовому и кадровому обеспечению пакеты документов в отношении юридических лиц в количестве 5 шт. на сумму около 6 900 тыс. руб.

Пояснила, что снижение количества переданных расчетов на суд связано с приостановлением передачи расчетов на суд задолженности за сверхнормативный сброс.

Предложила:

Службе работы с абонентами:

- продолжать работу об информировании населения о задолженности;

По второму вопросу:

Выступила:

Г.И. Дроздова: Проинформировала участников рабочей группы о проделанной работе СПиКО по взысканию задолженности в сентябре 2020г., включающей в себя:

1. В отношении физических лиц:

1.1. Получены в работу судебные приказы в кол-ве 342 шт. на сумму 3 534 тыс. руб., из них добровольно оплачены 68 шт. на сумму 459 тыс. руб., остальные 116 шт. на сумму 1 231 тыс. руб. предъявлены на исполнение в ПАО «Сбербанк», 119 шт. на сумму 1 438 тыс. руб. предъявлены в УФССП, 39 шт. на сумму 407 тыс. руб., направлены на исполнение в УФССП после возвращения без исполнения из ПАО «Сбербанк», в связи с отсутствием расчетных счетов в банке.

1.2. Взыскано задолженности по судебным приказам в отношении физических лиц 1 194тыс. руб., из них:

-УФССП по Псковской области на сумму 814тыс. руб.,

-ПАО «Сбербанк» на сумму 380 тыс. руб.,

1.3. Получены определения об отмене судебных приказов в кол-ве 27шт. на общую сумму 98 тыс. руб., из них подготовлены и направлены исковые заявления в количестве 9шт. на сумму 95 тыс. руб., 18шт. на сумму 3 тыс. руб. оплачены в добровольном порядке.

1.4. Вынесено решений в кол-ве 3 шт. на сумму 47 тыс. руб.

1.5. Направлено 18 заявлений о возврате государственной пошлины по полученным определениям об отмене.

1.6. Получены определения о возврате государственной пошлины в кол-ве 8шт. на сумму 1600 руб.

1.7. Получены и предъявлены на принудительное исполнение исполнительные листы в кол-ве 1шт. на сумму 41 тыс. руб.

2. В отношении юридических лиц:

2.1. Подготовлены претензии в количестве 4 шт. на сумму 18 345 тыс. руб.,

2.2. Подано 2 исковых заявления, в том числе заявлений в Арбитражный суд Псковской области о выдаче судебного приказа на общую сумму 282 тыс. руб.,

2.3. Арбитражным судом Псковской области вынесено решений в кол-ве 5 шт. на общую сумму 315 тыс. руб.,

2.4. Получены исполнительные документы и предъявлены на исполнение в кол-ве 28шт. на сумму 21 374 тыс. руб.,

2.5. Взыскано УФССП по Псковской области задолженности по исполнительным документам в отношении юридических лиц на сумму 1 957 тыс. руб.

Напомнила, что предприятие получает большое количество обращений абонентов-юридических лиц, несогласных с начислением платы, за негативное воздействие на работу централизованной системы водоотведения, а также начисление платы за сброс загрязняющих веществ в составе сточных вод, сверх установленных нормативов в соответствии с изменением в законодательстве, что влечет за собой значительный объем работы сразу нескольких отделов, а в последующем подготовку юристами СПиКО ответов на данные обращения.

Отметила, что в адрес предприятия поступил на рассмотрение проект договора одной из управляющих организаций г.Пскова с целью возмездного предоставления в адрес предприятия выпуск из л/с физических лиц. Ответственными структурными подразделениями проводится работа по рассмотрению данного вопроса.

Напомнила, что СПиКО проведен мониторинг заключенных с юридическими лицами мировых соглашений и решений вступивших в силу, по которым исполнительные листы по настоящее время получены не были. Юристами подготовлены ходатайства в Арбитражный суд о выдаче исполнительных листов, для дальнейшего предъявления в УФССП, в целях взыскания задолженности в принудительном порядке, что привело к значительному количеству выданных на исполнение исполнительных документов в текущем периоде. В отчетном периоде получены исполнительные документы в отношении должников-юридических лиц и предъявлены на принудительное исполнение в количестве 28 шт. на сумму 21 374 тыс. руб.

Представила на обозрение участников рабочей группы отчет о проведенной работе СПиКО по взысканию дебиторской задолженности за период 2014-2020(вкл. сентябрь)г.г., по результатам рассмотрения которого прослеживается ежегодный рост темпов в работе СПиКО и СРА.

Предложила:

СПиКО:

- продолжать работу по направлению на принудительное исполнение исполнительных документов в ПАО «Сбербанк» и УФССП;

По третьему вопросу:

Выступила:

С.Г. Яницкая: Проинформировала, что общая дебиторская задолженность по предприятию на 01.10.2020г. составляет 418 820тыс. руб., в том числе:

-дебиторская задолженность по прочим услугам в сумме 2 440 тыс. руб.

-задолженность по сверхнормативному сбросу в сумме 58 000 тыс. руб.

-задолженность по исполнительным листам составляет 119 098 тыс. руб.

-дебиторская задолженность по авансам выданным составляет 18 297 тыс. руб.

-прочая дебиторская задолженность в сумме 5 444 тыс. руб.

Сообщила участникам рабочей группы, что в данном отчетном периоде произошло увеличение задолженности:

- по сверхнормативному сбросу и негативному воздействию на 2 673 тыс. руб.

- по прочей задолженности на 5 444 тыс. руб.

Также отметила, что дебиторская задолженность уменьшилась по сравнению с предыдущим отчетным периодом:

- по водоснабжению и водоотведению на 477 тыс. руб.

-по прочей деятельности на 2 280 тыс. руб.

- по исполнительным листам на 303 тыс. руб.

- по авансам выданным на 5 217 тыс. руб.

Предложила:

СПиКО:

-продолжать претензионно-исковую работу по взысканию дебиторской задолженности;

Председатель рабочей группы:

А.В. Лясина:

По итогам рассмотрения отчета предоставленного службой по правовому и кадровому обеспечению за период с 2014 года по сентябрь 2020 года, отметила значительную динамику в работе по взысканию дебиторской задолженности. С момента первого заседания рабочей группы по контролю за дебиторской задолженностью, состоявшегося 27.01.2017 года участниками рабочей группы, достигнуты высокие показатели в работе направленные на уменьшение дебиторской задолженности предприятия.

Рекомендовала участникам рабочей группы не снижать набранные темпы в работе по сокращению дебиторской задолженности, ежемесячно продолжать прорабатывать возможные мероприятия, направленные на её сокращение.

Выступил:

Директор МП г.Пскова «Горводоканал»

К.В. Болотин:

На сегодняшний день рабочая группа провела огромную работу направленную на уменьшение дебиторской задолженности, достигнуты высокие показатели в работе каждого структурного подразделения.

Предложил, расширить количество участников рабочей группы по контролю за дебиторской задолженностью, и привлекать к участию в заседаниях начальника штаба службы безопасности и ответственных лиц других структурных подразделений, при необходимости.

Напомнил, что в 2017 году инициатива создания рабочей группы по контролю за дебиторской задолженностью принадлежала финансовому директору предприятия А.В. Лясиной. Поблагодарил Анжелику Владимировну за достижение высоких результатов в работе.

Решили:

Изложенную информацию принять к сведению.

- Службе работы с абонентами:

- продолжать работу по информированию населения о задолженности;

Службе по правовому и кадровому обеспечению:

- продолжать претензионно - исковую работу по взысканию дебиторской задолженности;

- продолжать работу по направлению на принудительное исполнение исполнительных документов в ПАО «Сбербанк» и УФССП.

Участникам рабочей группы продолжать разрабатывать необходимые меры, направленные на уменьшение дебиторской задолженности предприятия, не снижать набранные темпы в работе по сокращению дебиторской задолженности

предприятия, не допускать снижение показателей в работе по взысканию дебиторской задолженности. Расширить количество участников рабочей группы по контролю за дебиторской задолженностью, и привлекать к участию в заседаниях начальника штаба службы безопасности и ответственных лиц других структурных подразделений, при необходимости.

Председатель рабочей группы
по контролю за дебиторской задолженностью

А.В. Лясина

Члены рабочей группы:

Главный бухгалтер
Начальник службы работы с абонентами
Начальник СПиКО

С.Г. Яницкая
К.А. Ковалевская
Г.И. Дроздова

Секретарь

О.В. Логинова

